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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 6630/10.09.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  από 

την Βουλευτή κα. Αθανασίου Μαρία, με θέμα «Ανάγκη για την αποκατάσταση συνθηκών πλήρους 

λειτουργικότητας, τόσο στα χειρουργεία, όσο και στην εν γένει λειτουργία των νοσοκομείων της 

Αττικής», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

 

Σχετικά με τα αναφερόμενα στοιχεία χειρουργικών τραπεζών νοσοκομείων ευθύνης 1ης Υ.ΠΕ. 

λεκτέα είναι τα εξής: 

Τα Νοσοκομεία ευθύνης της 1ης Υ.ΠΕ., διενεργούν χειρουργικές επεμβάσεις, πλην του 

ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ και του Παθολογικού Νοσοκομείου Αθηνών 

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΕΙΟ «Η ΑΓΙΑ ΕΛΕΝΗ», τα οποία δεν διαθέτουν χειρουργικό τομέα. Σύμφωνα με 

στοιχεία που δίδονται από τις αρμόδιες διευθύνσεις,  παρατίθενται τα κάτωθι δεδομένα: 

 Το σύνολο των υφιστάμενων χειρουργικών τραπεζών (πλην τραπεζών ημέρας), ανέρχεται σε εκατόν 

εξήντα (160). 

 Το σύνολο των εν λειτουργία χειρουργικών τραπεζών, ανέρχεται σε 120. 

 Το ποσοστό των λειτουργικών χειρουργικών τραπεζών σε σχέση με το σύνολο, ανέρχεται σε 75%. 

 Πλέον των ως άνω χειρουργικών τραπεζών, το σύνολο των εν λειτουργία χειρουργικών τραπεζών 

ημέρας (one day) ανέρχεται σε 38. 

Στον πίνακα 1 του επισυναπτόμενου παραρτήματος, παρατίθεται πίνακας καταγραφής των 

χειρουργικών τραπεζών και των πραγματοποιηθέντων χειρουργείων, ανά Νοσοκομείο ευθύνης της 1ης 

Υ.ΠΕ., κατά τον μήνα Ιούνιο του 2024.  
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Από τα δεδομένα του αναφερόμενου πίνακα, διαπιστώνεται ότι τα 14 Νοσοκομεία τα οποία 

συμπεριλαμβάνονται στην Ερώτηση του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, διαθέτουν συνολικά 117 

χειρουργικές τράπεζες, εκ των οποίων βρίσκονται σε λειτουργία οι 91 με το ποσοστό λειτουργίας των 

χειρουργικών τραπεζών σε σχέση με το σύνολο, να ανέρχεται σε ποσοστό 77%. Πέραν των 

αναφερόμενων λειτουργικών χειρουργικών τραπεζών, στα ως άνω Νοσοκομεία βρίσκονται σε 

λειτουργία 19 χειρουργικές τράπεζες ημέρας (one day). 

 

Ως προς την υφιστάμενη στελέχωση ιατρικού προσωπικού ειδικότητας αναισθησιολογίας και 

νοσηλευτικού προσωπικού στα νοσοκομεία της 1ης Υ.ΠΕ., σύμφωνα με καταγραφή της 4ης/10/2024 της 

αρμόδιας Διεύθυνσης, παρατίθενται στον πίνακα 2 του παραρτήματος, στοιχεία της υφιστάμενης 

στελέχωσης. Ειδικότερα, ως προς το Ιατρικό Προσωπικό, ειδικότητας Αναισθησιολογίας των 

Νοσοκομείων ευθύνης της 1ης Υ.ΠΕ., όπως προκύπτει από τα δεδομένα του αναφερόμενου πίνακα 

εμφαίνονται τα εξής: 

 Σύνολο οργανικών θέσεων: (286) 

 Σύνολο υπηρετούντων:  (388) 

 Εκ των υπηρετούντων, (233) είναι Μόνιμοι, (8) Επικουρικοί, (145) Ειδικευόμενοι (δεν καλύπτουν 

οργανική θέση) και (2) Ιδιώτες 

 Ποσοστό κάλυψης οργανικών θέσεων: (85%) 

Ως προς το Νοσηλευτικό Προσωπικό των Νοσοκομείων ευθύνης της 1ης Υ.ΠΕ, ομοίως, στον πίνακα 

3 του παραρτήματος, καταγράφεται η υφιστάμενη στελέχωση Νοσηλευτικού Προσωπικού, 

κατηγοριών ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ & ΥΕ. Από τα δεδομένα του αναφερόμενου πίνακα εμφαίνονται τα εξής: 

 Σύνολο οργανικών θέσεων: (9.728) 

 Σύνολο υπηρετούντων:  (7.719) 

 Εκ των υπηρετούντων: (6.189) είναι Μόνιμοι, (1.251) Επικουρικοί, (173) μέσω ΟΑΕΔ και (106) 

ΙΔΟΧ/ΙΔΑΧ 

 Ποσοστό κάλυψης οργανικών θέσεων: (79%) 

 

Σχετικά με τη διαχρονική εξέλιξη υπηρετούντος προσωπικού στα νοσοκομεία της 1ης Υ.ΠΕ., 

παρατίθενται ετήσια συγκριτικά στοιχεία της υφιστάμενης στελέχωσης (Ιατρικού, Νοσηλευτικού, 

Λοιπού Προσωπικού) με όλες τις σχέσεις εργασίας (Μόνιμοι, Επικουρικοί κλπ), συμπεριλαμβανομένων 

και των ειδικευόμενων ιατρών, για τα έτη 2019 έως 2024. Συγκεκριμένα το σύνολο του υπηρετούντος 

προσωπικού ανήλθε: 

 Το 2019 σε 19.518 άτομα 

 Το 2020 σε 21.481 άτομα 

 Το 2021 σε 24.267 άτομα 

 Το 2022 σε 24.387 άτομα 

 Το 2023 σε 23.182 άτομα 
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Κατά το τρέχον έτος (2024) και σύμφωνα με την καταγραφή της 4ης/10/2024, το σύνολο του 

υπηρετούντος προσωπικού ανέρχεται σε 25.498 άτομα. 

Από την ιστορικότητα των δεδομένων, το πλήθος του Ανθρώπινου Δυναμικού βαίνει αυξανόμενο, 

κυρίως κατά την περίοδο της πανδημίας (2020-2022). 

 

Οι ενέργειες ενίσχυσης των νοσοκομείων ευθύνης 1ης Υ.ΠΕ. με ιατρικό προσωπικό ειδικότητας 

αναισθησιολογίας αποτυπώνονται παρακάτω. 

Α. Διορισμοί Μόνιμου Ιατρικού Προσωπικού ειδικότητας Αναισθησιολογίας: Κατά την 

περίοδο 2019-2024 διορίστηκαν συνολικά  929 Μόνιμοι Ιατροί διαφόρων ειδικοτήτων στα 

Νοσοκομεία της 1ης Υ.ΠΕ., εκ των οποίων 73 Αναισθησιολόγοι. Η κατανομή τους στα Νοσοκομεία 

της Υπηρεσίας παρατίθεται στον πίνακα 4 του παραρτήματος. 

Β. Προσλήψεις Επικουρικού Ιατρικού Προσωπικού ειδικότητας Αναισθησιολογίας: 

Αντίστοιχα προσλήφθηκαν συνολικά 1.122 Επικουρικοί Ιατροί διαφόρων ειδικοτήτων, εκ των οποίων 

50 Αναισθησιολόγοι. Η κατανομή τους στα Νοσοκομεία της Υπηρεσίας παρατίθεται στον πίνακα 5 

του παραρτήματος. 

Γ. Προσλήψεις ιδιωτών Αναισθησιολόγων: Εντός του τρέχοντος έτους προσλήφθηκαν 2 

ιδιώτες Αναισθησιολόγοι. 

 

 

Αντιστοίχως σχετικά με τις ενέργειες ενίσχυσης των νοσοκομείων ευθύνης της 1ης Υ.ΠΕ. με 

νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό,  κατά τη χρονική περίοδο 2020-2023, διορίστηκαν συνολικά 796 

άτομα ως Μόνιμο Νοσηλευτικό και Λοιπό Προσωπικό, μέσω των Προκηρύξεων 7Κ/2016, 2Κ/2019, 

6Κ/2020. Αναλυτικά στοιχεία παρατίθενται στον πίνακα 8 του παραρτήματος. Επιπλέον, προσλήφθηκαν 

από την έναρξη της πανδημίας έως και τον Οκτώβριο του 2024, 2.403 άτομα Επικουρικό Νοσηλευτικό 

Προσωπικό. Αναλυτικά στοιχεία παρατίθενται στον πίνακα 9 του παραρτήματος. 

Πέραν των ανωτέρω διορισμών και προσλήψεων, σημειώνεται ότι βρίσκονται σε εξέλιξη 2 

Προκηρύξεις για την πλήρωση θέσεων Μόνιμου Νοσηλευτικού και Λοιπού Προσωπικού, ενώ 

επιπλέον επίκειται και νέα Προκήρυξη. Συγκεκριμένα: 

 Βρίσκεται σε εξέλιξη η Προκήρυξη 7Κ/2022 Νοσηλευτικού Προσωπικού για όλη την Επικράτεια, 

συνολικού αριθμού 3.720 θέσεων, εκ των οποίων οι 1.065 αφορούν στα Νοσοκομεία της 1ης Υ.ΠΕ. 

Αναλυτικά στοιχεία παρατίθενται στον πίνακα 10 του παραρτήματος. 

 Ομοίως, βρίσκεται σε εξέλιξη η Προκήρυξη 5Κ/2023 Λοιπού Προσωπικού για όλη την Επικράτεια, 

συνολικού αριθμού 775 θέσεων, εκ των οποίων οι 11 θέσεις αφορούν στα Νοσοκομεία  της 1ης Υ.ΠΕ. 

Αναλυτικά στοιχεία παρατίθενται στον πίνακα 11 του παραρτήματος. 

 Τέλος, με το υπ’ αρ. Γ4β/ΓΠ/22.02.2024 έγγραφο του Υπουργείου Υγείας προς το ΑΣΕΠ ζητήθηκε 

η έκδοση προκήρυξης για την κάλυψη 2145 θέσεων μόνιμου νοσηλευτικού προσωπικού σε φορείς 

αρμοδιότητάς του, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και 717 για τα νοσοκομεία της 1ης ΔΥΠΕ. 
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 Με το υπ’ αρ. πρωτ. Γ4Β/Γ.Π. 24793 αίτημα του Υπουργείου Υγείας προς το ΑΣΕΠ ζητήθηκε η 

έκδοση προκήρυξης 1138 θέσεων μόνιμου προσωπικού διαφόρων κλάδων και κατηγοριών, μεταξύ 

των οποίων περιλαμβάνονται και 171 θέσεις για τα νοσοκομεία της 1ης ΔΥΠΕ. 

 

Τονίζεται ότι στο πλαίσιο εξυπηρέτησης του Δημοσίου Συμφέροντος, καθώς και της προστασίας 

της Δημόσιας Υγείας, εξετάζεται κάθε φορά και ανάλογα με τις ανάγκες, η δυνατότητα μετακίνησης 

προσωπικού από έτερους φορείς, στις Δομές που χρήζουν  μεγαλύτερης ενίσχυσης και σύμφωνα με 

το νοσολογικό περιβάλλον. Οι μετακινήσεις αυτές έχουν προσωρινό χαρακτήρα και βασίζονται σε 

στοιχεία στελέχωσης και νοσηλευτικής κίνησης έχουσες ως σκοπό την εύρυθμη λειτουργία των 

Μονάδων Υγείας, μέχρι την κάλυψη των ανακυψουσών αναγκών με μόνιμο ή επικουρικό προσωπικό, 

ή πρόσληψη προσωπικού με καθεστώς έκδοσης δελτίου παροχής υπηρεσιών, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 41 του Ν. 4058/2012, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει , χωρίς να επικαλύπτονται 

τα κενά, μεταξύ των Φορέων. 

 

 

Από το σύνολο των παρατιθέμενων στοιχείων και αναφορικά με τις ενέργειες ενίσχυσης των 

Νοσοκομείων ευθύνης 1ης ΥΠΕ Αττικής,  προκύπτει σαφώς η συνεχής προσπάθεια για την ανάπτυξη 

και την αναβάθμιση του Ανθρώπινου Δυναμικού, καθώς και την περαιτέρω ενίσχυσή του στο πλαίσιο 

παροχής ποιοτικών υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες.  

 

 

Σχετικά με τα Νοσοκομεία Αρμοδιότητας της 2ης Υ.ΠΕ. και ειδικότερα ως προς τον χειρουργικό 

τομέα του πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου «Αττικόν», από τις 14 χειρουργικές αίθουσες 

λειτουργούν οι 7 λόγω έλλειψης κυρίως Αναισθησιολόγων αλλά και νοσηλευτικού προσωπικού. 

Κατόπιν της απόφασης του Υπουργείου Υγείας διάθεσης θέσεων ιατρών κλάδου ΕΣΥ στο 

Υπουργείο παιδείας για προκήρυξη θέσεων μελών ΔΕΠ προκειμένου να στελεχωθούν 

Πανεπιστημιακές Κλινικές και Νοσοκομεία και την άμεση ανταπόκριση στις προσπάθειες αυτές, 

οι νέες θέσεις καλύφθηκαν επιτυχώς με αποτέλεσμα σε σύντομο χρονικό διάστημα να στελεχωθεί 

το χειρουργείο με επιπλέον Αναισθησιολόγους. Παράλληλα με τις προσπάθειες της Νοσηλευτικής 

Υπηρεσίας, ώστε να στελεχωθεί το χειρουργείο με επιπλέον νοσηλευτικό προσωπικό, στο άμεσο 

μέλλον θα μπορέσουν να λειτουργήσουν 10 χειρουργικές αίθουσες ανακουφίζοντας κατά πολύ τη 

λειτουργία του Χειρουργικού Τομέα.  Ωστόσο, η προσπάθεια ενίσχυσης του τομέα είναι συνεχής 

έτσι ώστε σε εύλογο χρονικό διάστημα να μπορέσουν να λειτουργήσουν και οι 14 χειρουργικές 

αίθουσες.  

. 
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Στο Γενικό Νοσοκομείο Ελευσίνας "ΘΡΙΑΣΙΟ” λειτουργούν κατά μέσον όρο 6 χειρουργικές 

αίθουσες την ημέρα, από 4 που λειτουργούσαν το περασμένο έτος ενώ καταβάλλεται 

προσπάθεια να λειτουργήσει μια επιπλέον αίθουσα. 

Οι αίθουσες που είναι πραγματικά λειτουργικές είναι 10 από τις 13. Από τις υπόλοιπες τρεις, η 

μια είναι για απλές χειρουργικές πράξεις στο ισόγειο στο ΤΕΠ του Λατσείου Κέντρου 

Εγκαυμάτων και οι άλλες δυο είναι στο μαιευτήριο και θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν 

ΜΟΝΟ για γυναικολογικά περιστατικά ενώ σημειώνεται ότι το 2023 ξεπεράστηκε το όριο των 

6.000 χειρουργείων. 

Επίσης, από το καλοκαίρι του 2023 παράλληλα με τα χειρουργεία που λειτουργούν στον χώρο 

του ΓΝΕ ‘’ΘΡΙΑΣΙΟ” άρχισαν να λειτουργούν τα χειρουργεία του Λατσείου Κέντρου 

Εγκαυμάτων μόνο για τα εγκαυματικά περιστατικά, το οποίο  επί χρόνια παρέμενε 

αναξιοποίητο, ενώ αξιοποιήθηκε και αντίστοιχη δωρεά. Ταυτόχρονα γίνεται προσπάθεια 

ενίσχυσης του Αναισθησιολογικού τμήματος με Ιατρούς από τον Ιδιωτικό Τομέα με την 

διαδικασία της απόδειξης παροχής υπηρεσιών (υπηρετεί ήδη ένας και γίνεται προσπάθεια και 

για άλλους), όπως και για ενίσχυση του Νοσηλευτικού προσωπικού και τραυματιοφορέων. 

 

Σε προκήρυξη εντός του 2024 προκηρύχθηκε θέση Επιμελητή Β' Αναισθησιολογίας, η οποία 

όμως κατέστη άγονη ενώ πρέπει να επισημανθεί ότι για πρώτη φορά μετά από τουλάχιστον 10 

έτη υπηρετούν στο τμήμα 7 ειδικευόμενοι καλύπτοντας το σύνολο των οργανικών θέσεων του 

τμήματος. 

Εις ό,τι αφορά στο Γ. Ν "Ασκληπιείο" Βούλας και αναφερόμενοι στην ερώτηση 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, σημειώνεται ότι ουδέποτε λειτουργούσαν έντεκα (11) 

χειρουργικές αίθουσες, από το σύνολο των διαθέσιμων.Αναφορικά με την έλλειψη προσωπικού 

(κυρίως νοσηλευτικού) όπως αναφέρεται στην ερώτηση, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία 

που έχουμε στη διάθεσή μας, από άποψη στελέχωσης το Νοσοκομείο βρίσκεται στην μέγιστη 

πληρότητα που υπήρξε ποτέ τα τελευταία χρόνια. Συγκεκριμένα από 01.10.2019, o αριθμός 

του υπηρετούντος προσωπικού στο Γ. N, "Ασκληπιείο" Βούλας αυξήθηκε σε ποσοστό 6,24%. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε την πρόσληψη 106 ατόμων νοσηλευτικού προσωπικού, 154 ιατρικού 

προσωπικού και 75 λοιπού προσωπικού. 
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Επιπλέον, σχετικά με την αναφορά στην ερώτησή σας ότι το κτίριο, στο οποίο στεγάζονται τα 

χειρουργεία, ανακαινίζεται μόνο από δωρεές και όχι από τον κρατικό προϋπολογισμό 

επισημαίνεται ότι αυτό δεν ισχύει, καθώς  στο Γ. Ν. "Ασκληπιείο" Βούλας συντελείται σήμερα 

ένα εκτεταμένο τεχνικό πρόγραμμα αναβάθμισης και πέραν των σημαντικών δωρεών (πέντε 

χειρουργικών τραπεζών και πέντε προβολέων ύψους 392.400€ συν ΦΠΑ) υπάρχει και μεγάλη 

συμμετοχή του κρατικού προϋπολογισμού. Για τα χειρουργεία ειδικότερα αναφέρονται 

ενδεικτικά οι παρεμβάσεις των τελευταίων μηνών, οι οποίες αφορούν: 

α) ανακατασκευή δικτύου σωληνώσεων Ψυχρού-θερμού νερού κεντρικών κλιματιστικών 

μονάδων ύψους 71.411,60 με ΦΠΑ ( αριθμός Σύμβασης_ 068-2024) 

β) αντικατάσταση μοτέρ κλιματιστικής μονάδας ύψους 1.240 + ΦΠΑ, 

 

γ) επισκευή Ψυκτών και αντικατάσταση συμπιεστή χειρουργείων ύψους 28.120,06 

περιλαμβανομένου ΦΠΑ. 

Επίσης προχωρά η αντικατάσταση πέντε κεντρικών κλιματιστικών μονάδων εκτιμώμενου ύψους 

220.000€ + ΦΠΑ και η αντικατάσταση έξι χειρουργικών τραπεζών, πέντε προβολέων και λοιπού 

εξοπλισμού εκτιμώμενου ύψους 1.498.000€ + ΦΠΑ. 

Τέλος βάσει των στατιστικών στοιχείων που διαθέτουμε, επισημαίνεται ο αυξημένος αριθμό 

χειρουργικών επεμβάσεων σε ποσοστό 18%' και ο σημαντικά μειωμένος, παράλληλα, χρόνος 

αναμονής των περιστατικών στη λίστα χειρουργείου σε ποσοστό 60%, σε σχέση με τα προηγούμενα 

έτη. 

Αναφορικά με το Γενικό Νοσοκομείο Πειραιά «ΤΖΑΝΕΙΟ», εξυπηρετούνται όλα ανεξαιρέτως τα 

επείγοντα περιστατικά χωρίς καθυστερήσεις και ουδέποτε τέθηκε κατ' ελάχιστον σε κίνδυνο η 

ασφάλεια της υγείας των ασθενών. Ακόμη, οι λίστες των τακτικών χειρουργείων εξυπηρετούνται 

κανονικά. 

Σχετικά τώρα με το πεδίο ευθύνης του Γενικού Αντικαρκινικού Νοσοκομείου «ΜΕΤΑΞΑ» 

σημειώνεται ότι ο Χειρουργικός Τομέας του Νοσοκομείου είναι επαρκώς στελεχωμένος με 9 (εννέα) 

Αναισθησιολόγους, ενώ η στελέχωση με νοσηλευτικό προσωπικό είναι πλήρης αλλά οριακή. 

 

 

Αναφορικά με το γεγονός ότι λειτουργούν 4 από τις 6 αίθουσες χειρουργείου σημειώνεται ότι λόγω 

εργασιών ανακαίνισης που βρίσκονται σε εξέλιξη σε διάφορους ορόφους του Νοσοκομείου, η 

συγκεκριμένη χρονική περίοδος δεν είναι ενδεδειγμένη για επέκταση της λειτουργείας του 

χειρουργείου. 
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Οι αναμονές αφορούν σε καλοήθη περιστατικά ή σε περιστατικά που για διάφορους λόγους δεν 

δύνανται να χειρουργηθούν, καθώς επίσης και στο γεγονός ότι οι περισσότεροι ασθενείς επιλέγουν 

συγκεκριμένους χειρουργούς ως θεράποντες ιατρούς, οι οποίοι, όπως είναι φυσικό, δεν δύνανται να 

χειρουργούν καθημερινά ενώ τα ογκολογικά περιστατικά (καρκίνοι) χειρουργούνται κατά 

προτεραιότητα και εντός του προβλεπόμενου χρόνου. 

 

Τέλος, σχετικά με τη λειτουργία του νοσοκομείου Γ.Ν.ΝΙΚΑΙΑΣ «ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ»-

ΓΝΔΑ «Η ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ» επισημαίνεται ότι λειτουργούν (9) εννέα χειρουργικές αίθουσες 

κανονικά και σε πλήρεις ρυθμούς ενώ οι ελλείψεις νοσηλευτικού προσωπικού των χειρουργείων έχουν 

ρυθμιστεί.  
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